b) Fér stora |x| dominerar —x*
Forsmé |x| dominerar 4x*
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3239 4

.
(K

/_\ 2
Lokalt max: (-2,-1)
Lokalt min: (2, 3)

Asymptoter: y-axeln och
¥y=05x+1

3240 a) Extrempunkter saknas
eftersom derivatan saknar
nollstallen.

Asymptoter: x- och y-axeln

b) Lokalt max: (0,5;-4)
Asymptoter: x- och y-axeln,
x=1

3241 a) y-axelnoch y = -x

By=31-x
x

3242 Nej, Johan har fel.
Motivering:
y =sinx + x har y =x som
“mittlinje”, dvs grafen varierar
kring denna men ndrmar sig
inte mer och mer nér x okar.

3243 y = tan"'x har asymptoterna
y=mn/2 och y=-n/2
Motivering:

Nir x 6kar ndrmar sig tan~'x
virdet /2 eftersom tanx
dkar obegransat nér x narmar
sig /2. Pa motsvarande sétt
ndrmar sig tan ' x virdet —m/2
Nar x — —<.

280

3244 2a) Tex y=e¢*+ 2 eller
y=2+1/x
1 "
b) Texy D3 + &
3245 Grafen har lokalt max: (0, 1/4)
och asymptoter x = *= 2
och y=1.
Ledtrad:
Y@ =0,y"(0) <0
Undersok for vilka x uttrycket
inte dr definierat samt vilket
virde y ndrmar sig ndr |x| blir
stort.
3302 a) Losning:
y=5 e>*gery'=10 e
VL=y-2y=
=10-e*-2:5¢¥=0=HL
b) Lasning:
y =4cosx, y =-4sinx,
y" =-4cosx
VL=y"+y=
=—4cosx+4cosx=0
=HL

3303Tex y"+y'+y=0
3304 a) Lisning:
VL= o a-k-er
_odx
HL=ky=k-A-e*=VL
b y(0)=A-e-0=A

3305 Nej.
Motivering:
y=x+€5 y=x-e"+¢&
VL=

y-y=x-ete-x-ef=¢e"
HL=xy= x-x-e* =x2-¢*

VL = HL
3306 A =12, k=-0,03
3307k=3
Lésning:
y = coskx diar k >0
y' = —ksinkx

"

y* = —kZ?coskx
y'+9y =0 ger
—k2coskx + 9coskx =0
coskx (9-k?) =0
0—kZ =10

k?=29

k=3 k=0

3308r=2 eller r=-3
Ledtrad:
y =e™ drenlosning om
rP+r-6=0

3309 a) -
b)A=0, B=20
) A=1 B=-3
3310 Ledtrdd:

" e
Y T are
3311 a) Tex y =e®* och y =10
b) Kommentar:
y = C,edi 4 Cpetl
dren losning for alla
viirden pa C, och C..
3314 a) Liésning:
y=150-¢~%%" ger
¥(0) = 150 - ¢ 0200 = 150
b) Losning:
VL=

= &' 150.(-0,20) 02
dt

HL = -0,20y =
— (=0,20) - 150 - e~020 =
=VL
3315 a) Ar 2010 var folkmangden
45 miljoner.

b) Folkmiingden 6kar med en
hastighet som dr 1,2% av
folkmangden.

3316 a) k = 0,15
b) Ca33000st
Ledtrdd:
Beréknay(8).
3317 a) -

b) C = 44000

3318 a) y' = -0,20y
b)y'=ky, k>0
Q) y=k(20-y), k>0
3319 Lésning:
5=Vt + at?/2
s'=vy+at
s"=a
3320a) A=-4
b) Lovméidngden ndrmar sig
4 g/cm?.
3321 a) -

b) Begynnelsevirdet,
dvs mingden féroreningar
vid £t = 0.

¢) Den tid det tar innan
méngden féroreningar ir en
tiondel av begynnelsevirdet.

SVAR, LEDTRADAR OCH LOSNINGAR




